附件5
申报注意事项

一、关于职称考试
[bookmark: _GoBack]所有申报艺术、图书、文博、群文系列中、初级专业技术资格人员，须参加由市文旅局组织的专业理论考试，未参加专业理论考试的，视为自动放弃评审资格。考试时间、地点及相关要求，另行通知。
二、关于继续教育
严格按照《关于做好2024年全省文化系列专业技术人员继续教育培训的通知》（皖文旅秘〔2024〕131号）和《关于做好六安市2024年专业技术人员继续教育工作的通知》要求，公需科目由全省统一确定，专业技术人员登录安徽省人力资源和社会保障厅官网，进入“资讯中心”栏，点击“专技人员综合管理服务平台”，登录并注册学习。专业技术人员完成公需课学习后，须参加考试，成绩合格者可打印合格证书。
专业课学时可在安徽省图书馆省级继续教育基地或安徽省博物院省级继续教育基地线上学习获取，也可通过参加市人社部门授权组织的继续教育培训获取。
在申报职称的最近一个任职周期内，年度继续教育学时平均达到90学时即可（其中公需科目学时不得少于30学时），但不得在一个年度内突击完成所需学时，未按照要求完成继续教育规定学时的，不得申报。
艺术系列评审标准条件（皖文旅发〔2020〕138号）中，动漫游戏设计、一级舞台技术为新设置的专业门类，继续教育从2021年起完成规定学时即可。
三、关于学历专业与申报专业不一致
申报人所具备学历的专业与申报职称的专业不一致或不相近时，应视为不具备规定学历，这种情况可通过参加累计3个月以上所申报专业（或相近专业）继续教育培训并取得结业证书；或在完成正常年度继续教育规定学时后再参加所申报专业（或相近专业）继续教育专业科目学习，申报中、初级职称需分别完成200或100学时；或参加市以上行业主管部门组织的转岗培训取得培训证书。
四、关于论文著作
论文、著作材料应包括刊物或著作的封面、目录、双刊号或标准书号的印刷页、正文等。论文内容要与所从事的专业相关。一篇论文发表在多篇刊物上按一篇计算。全外文版论文，需同时提供中文翻译稿。发表在非法刊物、互联网、内刊、特刊、增刊、论文集上的论文、或论文的正文未装订在出版刊物上的，不作为评审专业技术资格的论文依据。所提供的学术论文均须进行重复率检测。论文重复率检测采取申报人自查与评审委员会抽查相结合的方式进行，即由申报人使用维普网、万方数据或中国知网等论文数据库网站对报送的论文进行重复率检测，提交申报论文的重复率检测报告，评审委员会将适时组织申报论文的随机抽查核实。论文重复率超过30%不得提交。申报人对重复率检测报告的真实性负责（重复率检测使用的论文与纸质论文、电子版论文三者须保持一致），抽查情况与本人提供的报告不一致的，经确认后，按有关规定处理。
五、关于任职、聘任、考核年限
职称任职年限或任职时间均按周年计算（如具备大学本科学历申报中级职称基本任职年限为满4年，即2020年12月31日至2024年12月31日）。经评审取得职称的，从评委会评审通过之日起算；经考试取得职称的，从考试最后一天起算；大、中专毕业生通过直接认定方式取得的职称，从具有职称管理权限的人社部门或主管部门审批之日起算。其中，实行聘任制的企事业单位，从聘任之日起算。
任现职以来，年度考核均为合格以上等次的，其任职年限连续计算；年度考核为基本合格、不合格等次的，扣除基本合格、不合格等次的年度，其余任职年限累计计算；2023年度考核为不合格等次的不得申报。 
六、关于无主管部门专业技术人员申报评审
根据相关规定，对于无主管部门的各类经济组织、社会组织及新兴业态专业技术人员职称申报，按属地原则，由当地文化和旅游行政管理部门受理，会同人力资源和社会保障部门直接向相应系列、级别的评审委员会申报评审。

